

СДЕЛАЛИ ПЕРВЫЙ ШАГ

Андрей МОШКОВ

■ Президент России выступил за скорейшее вступление Беларуси в ШОС. Процедуру уже запустили.

Лидеры стран Шанхайской организации сотрудничества подписали меморандум об обязательствах РБ о вступлении.

- Россия выступает за скорейшее завершение процесса вступления в ШОС республики Беларусь. Убеждены, что членство Беларуси, которая является стратегическим партнером и ближайшим союзником России, позитивно скажется на деятельности объединения, - сказал Владимир Путин, выступая на саммите.

- При поддержке всех стран-членов Беларусь в ближайшее время также присоединится в качестве полноправного участника. Мы соответствующую работу провели, - сказал Александр Лукашенко.

Ранее в структуру официально вошел Иран.

- Самого внимательного и конструктивного отношения требует рассмотрение всего, довольно солидного, портфеля заявок и от других государств, желающих в том или ином качестве сотрудничать с нашей организацией, - заметил глава РФ.

Все участники объединения сошлись в оценках ситуации в мире. Трезво и не однобоко, как страны коллективного Запада, подошли к анализу процессов в политике, безопасности и экономике.

- Мы твердо привержены формированию по-настоящему справедливого и многополярного миропорядка, основанного на международном праве, - заявил Владимир Путин. - Это особенно важно в текущих условиях, когда все острее становятся геополитические противоречия. Продолжается деградация системы международной безопасности. Повышаются риски раскрутки нового глобального экономического и финансового кризиса на фоне бесконтрольного накопления долгов развитых стран, социального расслоения и роста бедности по всему миру, ухудшения продовольственной и экологической безопасности. И все эти проблемы ведут к заметному увеличению конфликтного потенциала.

Все вышеперечисленное Россия ощущала на себе:

- Долгое время у наших границ внешними силами реализовывался проект по созданию из соседней с нами страны, Украины, фактически враждебного государства - «анти-России». Ее накаивали оружием восемь лет, попустительствовали агрессии против мирного населения Донбасса и всячески потакали в на-

саждении неонацистской идеологии. И все это для того, чтобы поставить под удар безопасность России, сдержать развитие. Сейчас против нас ведется гибридная война, используются беспрецедентные по масштабу нелегитимные санкции.

Из-за санкций мы лишились многих рынков. Но наверстали в том числе торговлей с государствами ШОС. Вопреки ожиданиям, что все рухнет, продолжаем развиваться.

- Российский народ как никогда консолидирован. Спленченность и высокую ответственность за судьбу Отечества российские политические круги, все общество наглядно продемонстрировали, выступив единым фронтом против попытки вооруженного мятежа, - дал оценку недавним событиям Владимир Путин.

Доллар продолжает терять свой вес - во взаимных расчетах страны ШОС переходят на национальные валюты. Доля российского рубля в экспортных операциях в прошлом году превысила сорок процентов. С Китаем сделки в рублях

и юанях составляют уже восемьдесят (!) процентов.

Президент России предложил пойти дальше - создать независимую финансовую систему. И усилить безопасность по периметру внешних границ организации.

Александр Лукашенко коллегу поддержал:

- Мы видим полный слом всех правил и понятий. Поэтому неудивительно, что ШОС вынуждена еще более сфокусироваться не на вопросах экономики, а на проблемах безопасности и стабильности в регионе. Запад, цепляясь за ускользающее доминирование, пытается сдержать развитие неугодных ему стран и вводит против них незаконные варварские санкции.

Чтобы этому эффективно противостоять, Беларусь активно продвигает идею глобального развития:

- Последовательно выступаем как за создание большого Евразийского партнерства со странами, с которыми у нас уже сложились тесные отношения, - Китайской Народной Республикой, Индией, Пакистаном, Ираном, нашими партнерами СНГ, так и за сопряжение форматов Евразийского экономического союза, ШОС и БРИКС в широком контексте.

Также необходимо создать Банк развития ШОС.

- Все наши планы рисуют остаться на бумаге, если не усилим работу с подрастающим поколением, - предупредил белорусский лидер. - Многое из того, что мы сейчас обсуждаем, будут реализовывать сегодняшние студенты. Нужно подумать над созданием платформы «ШОС для молодежи».

В ШОС ВХОДЯТ ДЕВЯТЬ ГОСУДАРСТВ: РОССИЯ, КИТАЙ, ИНДИЯ, ПАКИСТАН, ИРАН, КАЗАХСТАН, КЫРГЫЗСТАН, ТАДЖИКИСТАН И УЗБЕКИСТАН.

Звонок по громкой связи:
Силуанов растерялся,
а Мишустин и бровью
не повел.



«АНТОН, ЧЕГО МОЛЧИШЬ?»

Борис ОРЕХОВ

■ Владимир Путин исполнил мечту девочки из Дагестана, пригласил в Кремль. И вместе с ней разыграл главу Минфина.

«ДЕРЖИ, ЭТО ТЕБЕ»

Эта встреча стала невероятным продолжением недавней поездки главы государства в Дербент, где он пообщался с местными жителями. Тринадцатилетней Фатиме Тагировой посчастливилось даже сделать с ним селфи, что в тот же вечер ее прославило. А вот маленькой Раисат Акиповой не удалось увидеть главу государства в толпе, и она горько расплакалась. Видео с ней, плачущей навзрыд, появилось в Сети. Его показали лидеру РФ. Он решил восстановить справедливость и пригласил ее в Кремль.

Девочка приехала вместе с мамой и папой. Едва переступив порог комнаты, где их уже ждал президент, Раисат бегом бросилась к нему. Владимиру Путину пришлось присесть на корточки, чтобы маленькая гостья смогла его обнять.

- Здравствуй. Держи, это тебе, - преподнес он ей букет цветов. - А это маме, - вручил букет побольше Култун Акиповой.

- Привет, - пожал руку отцу девочки Ахмету.

Мечта осуществилась. Восьмилетняя школьница лично видит президента, и не где-нибудь, а на его рабочем месте, в сердце столицы.

- Когда я уехал из Дербента, - объяснил Владимир Путин, - мне показали картинку, где ты плачешь. Понятно, что я, к сожалению, не могу поговорить с каждым человеком, который на площади стоит. Но все-таки твоя реакция меня расстроила. И, поскольку я не могу сам часто из Москвы уезжать, решил тебя пригласить с мамой и папой.

НА СВЯЗИ РАИСАТ ИЗ ДЕРБЕНТА

Дальше - самое интересное. Владимир Путин показал гостям свой рабочий кабинет. Попасть сюда может далеко не каждый, не говоря уже о том, чтобы посидеть в президентском кресле.

- Садись, садись. О, прекрасно смотришься! - улыбнулся хозяин, когда Раисат, робя немного, устроилась за его столом. - Сейчас, еще секундочку...

Глава государства развернул кресло с маленькой гостьей к пульте телефонной спецсвязи и нажал левую верхнюю кнопку на пульте. На другом конце трубку снял премьер-министр.

- Скажи: здравствуйте, Михаил Вла-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

димирович, - подсказал президент. Девочка так и сделала.

- Это Раисат из Дербента, - пояснил глава государства премьеру, - приехала в гости. Решила и с вами поздороваться, выяснить, на рабочем месте вы находитесь или где-то разгуливаете?

- Я всегда на рабочем месте, Владимир Владимирович, вы знаете, - заверил Михаил Мишустин.

РЕШИЛ, ЧТО ШУТКА

Связались также и с главой Минфина Антоном Силуановым. Тот, услышав детский голос, не сразу сообразил, кто на другом конце провода. Видимо, опешил, не знал, что сказать. Зависла неловкая пауза.

- Слышишь, Антон? - переспросил президент. - Мы с тобой здороваемся, ты чего не отвечаешь? Ты же воспитанный человек.

- Я просто не понял, - спохватился министр, - подумал, что...

- Решил, что это шутка, - рассмеялся Владимир Путин. - Нет, тема серьезная. У них там выпадающие доходы, не хватает денег на важные проекты, - президент перечислил их по пунктам. - Что будем делать?

- А мы уже приняли решение добавить пять миллиардов рублей на ближайшие годы, - доложил министр.

- Отлично.

- Спасибо, - добавила Раисат, уже вполне освоившись в кресле главы государства.

- Ты получила сейчас для Дагестана пять... - президент поднял ладонь с растопыренными пальцами, - пять миллиардов рублей.

У девочки округлились глаза.

КНИГА С АВТОГРАФОМ

Завершили встречу чаепитием с пирожными в Голубой гостиной. В ней обычно принимают самых важных персон, приезжающих в Кремль.

- Огромное спасибо за эмоции нашего ребенка - это для нас очень важно. И от всей нашей республики вам огромное спасибо за все, что делаете, за вашу работу. Я считаю, что такой человек, как вы, - для вас, наверное, замены не будет никогда. От сердца вам говорю! - поблагодарил Владимира Путина глава семьи, в которой, помимо Раисат, еще двое детей.

- Это вам спасибо, - ответил российский лидер. - Дагестану спасибо, Кавказу в целом. Люди поддерживают нас, и это самое главное. Основа всех наших общих успехов.

Маленькая Раисат не осталась без подарка. На память Владимир Путин преподнес ей книгу о Московском Кремле со своим автографом.